城市晚春 巨胜生活

# 姜山:李娜退役后, 我不用再当出气筒

一直生活在李娜 "背后"的姜山,却在 妻子退役之后更多地 走到了"前台"。



#### 女儿出生"推迟"休假计划

12月21日,出现在活动上的姜山,身形较8个月前参加劳伦斯世界体育奖颁奖典礼时"清瘦"了不少。当时姜山几次想扣上西装扣子都没能成功,引得李娜也在一旁微笑。

如今,姜山把自己的减肥成果归功于女儿的诞生,"以前只用对李娜付出 100%的爱,但现在就不能平均分配 50% 现在要拿出 200%给李娜和 Alia."

平均分配 50%,现在要拿出 200%给李娜和 Alisa " 在"好教练"和"好丈夫"之后,如今的姜山又担当 起了"好爸爸"的角色。Alisa 出生之前,他就已经开始 "研读"起各种指导如何当父亲的书,女儿出生后,他 也分担起了换尿布等"工作"。

也分担起了换尿布等"工作"。 姜山对记者表示,因为要照顾刚出生的女儿,自己和妻子原本的旅游休假计划也只能延后,不过对于如今照顾女儿的辛苦,他却是乐在其中。

"以前当教练、陪练的时候,是有压力在的。现在照顾女儿虽然忙,但是有一份喜悦。"说到女儿,姜山的脸上也浮现出笑容。

#### 妻子时刻需要被包容呵护

人们印象中的姜山,似乎也一直都是个面带微笑的"好脾气"男人。活动当天,主办方做了一个李娜在球场上对姜山"撒气"的视频集锦,姜山也只是和大家一起笑笑。

对于姜山来说,妻子把自己当成球场"出气筒"的 行为从来不会让他生气。在他眼里,妻子"强硬"的外 表背后,是一颗时刻需要被包容和呵护的心。

"大家都知道她的家庭情况,和其他女孩子相比,看上去很坚强,但其实她更需要多一份呵护。因为她内心的挫折不能和每个人表达。"他在活动现场如此

说道

就像李娜此前在接受采访时所说,"自己在姜山面前可以安心做个孩子"。遇到烦恼时,姜山是她唯一能够放下顾忌,去倾诉和"发泄"的人。 不过在姜山看来,这些"冲突"也只是工作,并不

不过在姜山看来,这些"冲突"也只是工作,并不会影响到两人的生活。告别球场,自己也不用再承担"出气筒"的角色。

"以前打球训练的时候,球场上只有李娜一个人, 所以会压力比较大。"他告诉记者,"现在不用比赛了, 如果有意见不同,可以随时交流沟通,所以都能够正 曾解决"

#### 支持妻子是最大的贡献

退役之后,李娜仍然很忙。推出自传电影,开办网球学校,与经纪公司 IMG 合作进军商界……如今她的角色,已经在从以前的"球员"朝着"商人"转型。 角色的变化也带来了生活节奏的变化。在和记者

角色的变化也带来了生活节奏的变化。在和记者的交流中,姜山也表示,"以前的生活都是有计划的,如今更自由,但需要自己考虑的事情也会更多"。

不过,虽然生活的重心变了,丈夫姜山的角色仍 然没变。

不管在球场还是商界,他始终都是妻子最坚强的"后盾"。在本次活动中姜山表示,妻子李娜是个有"无限潜力"的人,"就像是一座可以无限挖掘的矿产。"而在7月份做客某活动时,他也表示自己甘愿做李娜"背后"的男人,把妻子的成功也看成自己的成功。

在姜山看来,男人都应该为家庭而打拼,但方式不一定相同。对于自己,支持妻子李娜就是自己最大的贡献。"对自己的妻儿的关爱,我觉得是男人最基本的事,并不奢侈,不用提升得太高。"他说。

(据《东方早报》)

## 巴西国会众议长卷入 里约奥运工程贪腐案

据新华社里约热内卢12月22日电 据当地媒体22日报道,巴西国会众议长爱德华多·库尼亚被指控涉嫌在2016年里约奥运会的工程中存在受贿行为,通过出卖立法权来收受贿赂。

巴西联邦总检察院已就库尼亚涉巴西石油公司(巴油)腐败案而提出起诉,在一份长达190页的起诉书中,总检察院院长罗德里戈·雅诺称,库尼亚已把众议院当做其收受贿赂的平台。

除了涉嫌向巴油推荐承包商并收受500万美元贿赂之外,库尼亚还涉嫌从里约奥运会施工方奥亚斯建筑公司收受190万雷亚尔(约合308万元人民币),从而在2012年主导通过了对奥运工程减免税收的法案。

巴西政府行政部门预估这一政策已让38亿雷亚尔(约合61.6亿元人民币)的税收得到减免。雅诺表示,库尼亚起草的这一对商人优惠的法案损害了公共利益,至少自从2012年开始,他就开始出卖立法权来收受贿赂,因此他不能继续担任国会众议长。

库尼亚矢口否认这一指控,他对巴西媒体称,对他的指控是"可笑的",而奥亚斯建筑公司则拒绝对此进行评论。奥亚斯建筑公司负责修建奥运会皮划艇、BMX和山地自行车馆,此外还承接了里约快速公交建

设、港口区翻新和相关海域水污染治理等工程。如今爆发的这一贪腐案,让一直宣称要举办一届没有腐败的奥运会的里约颇为尴尬。

随着巴油腐败案的发酵,一些大型建筑公司被牵连进来,他们中有的就承接了里约奥运会工程。此前,承接奥运会近一半工程的奥德布雷希特建筑公司首席执行官马塞洛·奥德布雷希特因卷入巴油腐败案,已于今年6月被拘留。而另一家卡里奥卡建筑工程公司也被指控在奥运项目招标过程中行贿。

今年以来,巴西深陷政治经济双重危机,经济陷入萧条、总统面临弹劾、巴油腐败案愈演愈烈,在这种大背景下,里约奥运会的筹备也受到影响。为了防止预算超标,里约奥组委已计划削减20亿雷亚尔(约合32.54亿元人民币)的开支。

巴西政坛的乱局也成为里约奥运会的不稳定因素。如今,国会众议长库尼亚虽然涉贪腐案,但正是他素。如今,国会众议长库尼亚虽然涉贪腐案,但正是他在本月初宣布接受反对派弹劾总统罗塞夫的申请。此前,他曾试图与执政党进行交易,以否决反对派弹劾总统罗塞夫的申请为筹码,阻止相关部门对他涉嫌腐败做出不利的判决。然而,在遭执政党拒绝后,他便拉开了弹劾罗塞夫的序幕。

#### 山西男篮再换外援 富兰克林替换盖茨

据新华社太原12月23日体育专电(记者孙 竞全)山西男篮俱乐部23日对外发布,目前已 签约美国球员贾马尔·富兰克林,并且用他替 换掉了杨希·盖茨。

今年24岁的富兰克林身高1米96,司职后卫,2013年参加NBA选秀,在第二轮被灰熊队选中。去年9月,被灰熊队裁掉的富兰克林与CBA广厦队签约,顶替突然受伤的吉布森参加了2014-2015赛季CBA的比赛。为广厦队出战26场比赛的富兰克林,场均得到28.5分、6.2个篮板和4.6次助攻

富兰克林的签约,意味着山西男篮将此前签约的双外援全部换掉。在几日前,山西男篮宣布用前NBA内线戴勒姆波特替换掉了琼斯,俱乐部对外公布的理由为琼斯右手伤势加重无法进行接下来的比赛。几日后,山西男篮再次用富兰克林替换掉了盖茨。

次用富兰克林替换掉了盖茨。 山西男篮的一系列的"换援"措施被外界 指责为"有钱任性"。山西男篮进行了一系列引 援、国外集训等改革措施,赛季之初俱乐部即 "相中"了前吉林队外援琼斯,随后琼斯得到了 一份山西男篮为期两年的保障合同。

得到了对球员限制条款较少的保障合同的琼斯,并未很好地服从管理,其"单打独斗"式的打球方式也未融入山西新帅许晋哲最为强调的"团队作战",被指部分比赛"出工不出力",也导致球队风气恶化,甚至为使琼斯数据"好看",后期出现许晋哲迫于压力而保障琼斯上场时间的情况。随着山西队成绩愈发不佳和外界指责加重,这种情况难以为继。

同样在开赛前得到俱乐部保障合同的还有外援杰夫·埃尔斯,但埃尔斯在赛季开始前就被证明能力不行而被更换为能力也一般的盖茨。不久前替换掉琼斯的戴勒姆波特目前已代表山西队参加了两场比赛,其内线脚步、得分和投篮方面的表现均不突出。

### 广州富力五年合同 签下陈志钊

据新华社广州 12 月 22 日体育专电 广州 富力足球俱乐部 22 日宣布正式签下北京国安 队前锋陈志钊,合同期五年。

今年 27 岁的陈志钊是广州市番禺区人, 此次加盟富力可谓是回家之旅。2010 年,陈志 钊代表南昌衡源队出战中超,成为保级的功 臣。2012 年,陈志钊转会巴甲的科林蒂安队, 出场机会不多的他在 2014 年加盟北京国安

近年来,广州富力俱乐部一直在推进阵容 的本地化并希望重振南派足球打法,陈志钊 的加盟正是实现这个目标的重要一步。

"相信陈志钊的加盟必将提高球队的阵容厚度,希望他可以尽快融人团队,并希望这位广东籍球员能够在家乡球队发挥出最佳水准,为家乡的父老乡亲踢出漂亮的足球!"俱乐部在一份官方公告中称。

#### 利物浦后卫斯科特尔 因伤休战 6 周

据新华社伦敦 12 月 22 日体育专电 利物浦后卫斯科特尔 22 日透露,由于腿筋受伤他将休战约 6 周时间。

在20日的英超联赛中,利物浦0:3不敌 沃特福德,上半场比赛中斯科特尔因伤提前 退场。随后斯洛伐克人被诊断为腿筋撕裂,预 计休养至明年2月。

斯科特尔在社交媒体上写道:"在许多 关于我伤情的谣言传出后,我想说的是,我 不会休战3个月的。我将休息6周。我会努 力恢复健康,竭尽全力尽快回到赛场,甚至 比受伤前更加强壮!感谢大家的支持。"

英超即将进入圣诞赛程,斯科特尔的伤停对近况不佳的利物浦影响不小,他将确定无缘的比赛包括对阵曼联的联赛比赛和对阵斯托克城的联赛杯半决赛。